
ATA DA 014ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 16h39, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão - 
Ismael dos Santos - Jair Miotto - Jaksom Castelli 
- Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Rodrigo Minotto  
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0403/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final da Proposta de Emenda 

à Constituição n. 0004/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Votação da redação final da Proposta de Emenda 

à Constituição n. 0001/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 
Deputado Jaksom Castelli - Sr. Presidente, 

pela ordem. 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Jaksom 
Castelli. 

DEPUTADO JAKSOM CASTELLI - Comenta que é uma 
grande conquista a PEC do ICMS para os municípios, 
e diz que evidentemente os mesmos terão que fazer 
o dever de casa no Fundeb. Também, pede aos srs. 
Deputados para que o CREA de Quilombo, que já tem 
estrutura física e organizacional, permaneça no 
município citado. 

 Aproveita a oportunidade para cumprimentar os 
Advogados, pois na data de amanhã comemora-se o 
Dia do Advogado.  

Em tempo, registra o convite para a formatura 
de Sargento de Edson Coradin, Comandante de 
Santigo do Sul; Cristian Leite, Comandante de 
Quilombo; e de Marlus, Subcomandante de Quilombo, 
e os parabeniza em nome da comunidade quilombense.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Concede 
a palavra, pela ordem, aos seguintes srs. 
Deputados: 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - Faz agradecimento pela 
aprovação da PEC a todos os srs. Deputados. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - Menciona que as 
votações da presente data homenageiam Santa 
Catarina, e parabeniza os Deputados pelos projetos 
aprovados.   

DEPUTADO SARGENTO LIMA - Agradece ao 
Presidente, Deputado Moacir Sopelsa pelo 
cumprimento da palavra, de colocar em votação o  



projeto da “Rota Turística do Tiro”. E faz 
justificada do voto “não” à PEC da Educação.   

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - 
Agradece as manifestações, agradece ao Deputado 
Sargento Lima, e diz que: “Não se faz necessário, 
o senhor pode ter certeza que é um projeto que eu 
também tenho o prazer de ter aprovado, como todos 
os projetos no dia de hoje”.    

Comunica que as demais matérias serão 
retiradas da pauta da Ordem do Dia, ficando para 
amanhã a apreciação das mesmas.  

Neste momento, suspende a sessão por até dez 
minutos para que o excelentíssimo senhor Prefeito 
de São Joaquim, Giovani Nunes, acompanhado da 
excelentíssima sra. Vice-Prefeita, Ana Melo; e da 
realeza, possa fazer uso da palavra para divulgar 
a 22ª Festa Nacional da Maçã, que acontecerá de 7 
a 11 de setembro.   

Está suspensa a sessão. 
(Pausa) 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. 
 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 
 


